
 

ي السنة الماضية؟
 
ي ف

 كيف تغير وضعك الأمن 

 ديالى 
 مشارك( 211 ( 

 لم يتغير 
5.83٪ 

 تدهور
88.٪ 

 تحسّن
7886٪ 

 عضو عناصر الأمن

ي قطاع التعليم
 أكاديمي أو خبير ف 

2681٪  

2581٪  

1285٪  

 (211المشاركون )

 أحد مدراء دوائر الدولة الحكومية 

ي 
 ناشط مدن 

ي 
 محامي أو قاض 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

اء  استطلاع رأي الخير

اير   —ديالى    0202فير

؟  ما هي مهنة الخبير

2886٪  

  عبداللطيف صليبي

182٪  

٪687 مختار  

ي  ي المجال الطبر
٪386 طبيب أو خبير  ف   

ي القطاع الخاص 
٪782 خبير ف   

٪782 رجل دين  

ة  ٪782 رئيس عشير  

ي 
٪183 صحاف   

هل يمكنك مشاركة لماذا تحسن الوضع 

؟ )أهم الاختيارات( ي
 الأمن 

ي نمط تعاون وقدرات القوات الأمنية 
 
تطورت ف

)نتيجة التدريب أو الأسلحة أو التكنولوجيا 
 على سبيل المثال(

13٪  

زيادة الاعتماد على المؤسسات والجهات 
٪26 الرسمية والتعاون معها من قبل المدنيير    

٪27 إعادة حرية التنقل داخل المدن وأطرافها  

ي جميع المجالات 
 
ات واسعة النطاق ف تغير
٪21 المتعلقة بالأمن والأمان   

ي المجتمع عمل على تحقيق السلام 
 
الجميع ف

ودعم التعايش السلمي بعد تضحيات وخسائر 
ي 
 الماض 

22٪  

 

لقد تم تجميع هذه الفئات من خلال دمج الردود المكتوبة من 
اء على أسئلة مفتوحة. السؤال الأول يجمع الإجابات حول  الخير

ي 
ي ديالى )    (، بينما يطلب السؤال سبب تحسن الوضع الأمب 

 
ف

ي 
ي من المستجيبير  توضيح التطورات الأمنية أو السياسية الب 

الثان 
ي 
ي ديالى )    (. أثرت على الوضع الأمب 

 
 ف

 ملاحظة

78٪  

18٪  

27٪  

27٪  

7٪  

7٪  

اء على أساس المؤهلات والقدرات تطورات إيجابية:  ي القيادات الأمنية ومناصب الخير
 
 تغيير ف

ي كان لها تأثير على منطقتك؟
 هل يمكنك أن تصف التطورات السياسية والأمنية الن 

ي سياق الانتخابات والتعيينات الاداريةتطورات سلبية: 
 
، وخاصة ف ي الصراع السياسي

 
   ارتفاع عام ف

ي الصراعات العنيفة بير  قوات الأمن تطورات سلبية: 
 
تزايد الاضطرابات الاجتماعية، وارتفاع ف

   والجماعات المسلحة الخارجة عن القانون

   تخطيط أفضل عن السياسة الأمنية على المستوى الحكومي تطورات إيجابية: 

، وهناك وعي أكير بالروابط المجتمعية تطورات إيجابية:  ات لقد تحسن التماسك المجتمعي تغيير
ك    والأمن المشي 

 هناك نمط من الفساد وسوء الإدارة الأمنية على المستوى الحكومي تطورات سلبية: 

6883 ٪  
اءمن  بعض افراد هذا المجتمع ”مع العبارة: يتفقون ابلغوا أنهم  الخير

هم بسبب أعمارهم، عملهم ، انشطتهم  معرضير  للعنف اكير من غير
 “العامة، جنسهم، دياناتهم، اعراقهم، او عوامل أخرى. 

ي هذا المجتمع؟ 
 
هم أكير عرضة للخطر ف  )أهم الاختيارات(أي من الناس او المجموعات التالية تعتير

2786٪  2587٪  186٪  2881٪  683٪  

 اناس فقراء 

 الأولاد المراهقير  

وجات  النازحون داخليًا  الأطفال  النساء أو الفتيات غير المي  

ي القوات الأمنية الرسمية 
 
 عوائل الأشخاص العاملير  ف

2783٪  

3781٪  

7382٪  

ي البنية 
 
التنمية الاقتصادية والاستثمار ف

٪6   التحتية  

785٪  

 النساء البالغات

3386 ٪ اءمن   من السهل على المدنيير  ”مع العبارة: يتفقون ابلغوا أنهم  الخير
ي هذا المجتمع. 

 “حيازة الأسلحة ف 

6681 ٪ اءمن   تعمل الأمم المتحدة بشكل ”مع العبارة: يتفقون  ابلغوا أنهم الخير
ي هذا المجتمع. 

 “حثيث لحماية ودعم الناس ف 

1587 ٪ اءمن   نزع السلاح من هذا المجتمع ” مع العبارة: يتفقون  ابلغوا أنهم الخير
وري لتعزيز الأمن.   “ صر 

5587 ٪ اءمن   ي منطقتهم كان سياسية أو أمنية تطورات شهدوا  ابلغوا أنهم الخير
ف 

ي الأشهر الـ 
ي ف 
( على الوضع الأمب  ي /سلبر ي  الماضية  20لها تأثير كبير )إيجانر



ي المنطقة  نريد حضور أكير لهذه الجهة
 ف 
ً
 نريد أن تكون هذه الجهة أكير ظهورا

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

اء  استطلاع رأي الخير

اير   —ديالى    0202فير
  عبداللطيف صليبي

ي الوعي حول 
 
هناك نقص ف

أمان البيانات وإعدادات الخصوصية عير 

نت  الإني 

لا يوجد قانون محدد يمنع الجرائم 

ي 
ونية أو يعاقب عليها )أو يوجد ضعف ف  الإلكي 

 تطبيق وتنفيذ القوانير  (

قلة التوعية ومدى الثقة 

   بير  المجتمع والجهات المختصة
ونية لماذا تعتقد أن   الجرائم الإلكي 

ي مجتمعك؟ 
 
 قد ازدادت ف

تعاطي المخدرات لماذا تعتقد أن 

ي مجتمعك؟ 
 
 قد ازداد ف

الأشخاص الذين يتعرضون 

ونية لا يعرفون أين يمكنهم  للجرائم الإلكي 

 طلب الدعم

2381٪  
قلة الوعي بالقوانير  المخصصة للمدمنير   عجز إداري وحكومي  سوء مراقبة الحدود 

كير  على التجريم(
 )الي 

عدم وجود مساحات مجتمعية 

فيه    مخصصة للتنمية والي 

من المستجيبير  ابلغوا أن 

زاد قد تعاطي المخدرات 

ي مجتمعهم 
 
 ف

أن ابلغوا من المستجيبير  

ي أو الجرائم 
 
ون از الإلكي  الابي  

ونية قد ازدادت ضد  الإلكي 

ي مجتمعهم 
 
 النساء والفتيات ف

.188٪  

أي من الأشخاص أو المجموعات التالية تعتقد أنه من المرجح أن 

ونية يكونوا ضحايا  ي هذا المجتمع؟للجرائم الإلكي 
 
 ف

.885٪  

5388٪  1.87٪  1782٪  18.٪  

  21بنت/بنات اقل من 

  21امرأة/ نساء فوق ال

/صبيان اقل من  ي   21صبر

   21رجل/رجال فوق ال

ي توفير الامن?  ] أهم الاختيارات [ ماذا تعتقد يجب فعله لتحسير  أداء هذه الجهة
 
ف  

طة   الشر

 القوات العراقية المسلحة 

22٪  

22٪  

3٪  

27٪  3٪  

.٪  

27٪  6٪  

21٪  

3٪  1٪  

27٪  

.٪  

26٪  

  نريد ان تكون هذه الجهة مدربة أكير 
ً
 واستعدادا

ً
 نريد ان تكون هذه الجهة أفضل تسليحا

 لاحتياجات النساء والفتيات الأمنية 
ً
 يجب ان تكون هذه الجهة أكير عرضة المساءلة يجب ان تكون هذه الجهة أكير وعيا

25٪  

26٪  7٪  

ا 
ً
 نحن بحاجة إلى المزيد من النساء للعمل ضمن هذه الجهة  يجب أن تكون هذه الجهة أقل فساد

7٪  

 استجابة لاحتياجات المدنيير   هذه الجهةنريد ان تكون 
 أكير

 
ً
، أدائهم جيد أساسا  لا داعي للتغيير

ضية 
سنة الما

 ال
ي ف 

 

ضية 
سنة الما

 ال
ي ف 

 

2386٪  2786٪  2583٪  2185٪  
 الوضع الاقتصادي 

2585٪  2185٪  
بسبب زيادة تعرض الشباب 

لوسائل التواصل الاجتماعي والهواتف 

نت    المحمولة والإني 

2185٪  2287٪  2285٪  

3٪  .٪  



 

إخلاء مسؤولية: هذه الخريطة مخصصة للأغراض التوضيحية فقط ولا تضمن 
ر عن أي رأي لمنظمة باكس. 

عير
ُ
 الدقة أو الكمال أو الشمولية، كما أنها لا ت

ي العراق
 
اء ف ي: استطلاع رأي الخير  منهجية مسح الأمن البشر

ي  هو عبارة عن منهجية   (HSS)مسح الأمن البشر

قامت منظمة باكس بتطوريــها لجمع البيانات 

ي حالات 
 
وتيسير الحوار حول تجارب المدنيير  ف

اع. اقرأ المزيد حول باكس  أو مسح الأمن  PAXالي  

 : ي
ون  ي العراق على الموقع الإلكي 

 
ي ف البشر

 protectionofcivilians.org  أو قم بمراسلة صبا

  )azeem@paxforpeace.nl (عظيم 

 

ي العراق
 
ي ف  مسح الأمن البشر

اء  استطلاع رأي الخير

اير   —ديالى    0202فير
  عبداللطيف صليبي

2٪ 

2٪ 

22٪ 

22٪ 

ي عشر شهرًا القادمة؟ ] أهم الاختيارات [
ي الاثن 

 
ي يجب معالجتها ف

 ما هي القضايا البيئية الأكير أهمية الن 

686٪ 686٪ .88٪ .85٪ 

2888٪ 2885٪ 

2185٪ 

هناك المزيد من 
العواصف 

ابية   الرملية والي 

الطرق غير معبدة و 
لا يتم صيانتها، 
ر  والرصيف متصر 
ء بالأعشاب  )ملىي

 الضارة( 

هناك المزيد من 
تلوث النفايات 
الصلبة )القمامة 
والنفايات 
 الصناعية(

هناك كمية أقل 
من المياه 

المتدفقة من 
النهر إلى 
 المحافظة 

تقلص 
المساحات 
اء   الخصر 

ي 
 
جفف الأنهار ف
 المحافظة 

هناك المزيد من 
 تلوث المياه

ي السنة القادمة؟  
 
ي منطقتك ف

 
 ف
ً
ي من المرجح ان تسبب نزاعا

 ما هي العوامل الرئيسية الن 

الفقر او افتقار فرص 
 المعيشة 

الافتقار للخدمات 
الأساسية )التعليم، 
 الرعاية الصحية، الخ(

التواجد المستمر 
لداعش او إرهابيير  

 اخرين 

اير (  ي شباط )فير
 
باحثير   28, أجرى 0202خلال ثلاثة اسابيع ف

ي جميع اقضية محافظة ديالى الستة  211
 
 لوجه ف

ً
مقابلة وجها

د. للمزيد من التفاصيل حول بيانات  باستخدام مسح موحر

ي وكيف يتم تحليلها، راجع مذكرتنا  مسح الأمن البشر

  المنهجية. 

بناءً على أحدث التقديرات السكانية، تم تحديد المستجيبير  
المستهدفير  لغرض التوزيــــع القائم على التمثيل لجميع الفئات 
، والمناطق  ، ومن مختلف الاقضية والنواحي من كلا الجنسير 

ية / الريفية.  لقد تم اتخاذ هذه الخطوة الأساسية لإنشاء  الحصر 
اء، منظمة  أساس للتعميم. ولكن من أجل استطلاع آراء الخير

يك الموثوق لـ وند الخير الإنسانية اتبعت نهجًا  ،PAX، الشر
ا
ً
ي   ضمن العينة المحددة مستهدف

 
اء محليير  ف للعثور على خير

 كل قضاء يمكنهم تقديم معلومات قيمة. 

ي 
 
ديالى من  ستواصل منظمة وند الخير الإنسانية عملها ف

مع المدنيير  والسلطات  أنشطة المشاركة المجتمعية خلال
ي 
المحلىي والجهات الفاعلة الأمنية لتحسير  الوضع الأمب 

ي .   باستخدام نتائج مسح الأمن البشر

2386٪ 2782٪ 2583٪ 2782٪ .81٪ 

ضعف الإدارة على 
 مستوى البلد 

ي العراق؟ 
 
ي تحتاج ان تحدث لكي يعم الأمان ف

ات الن   ما هي أهم التغيير

نزع السلاح أو إصلاح 
ي 
 القطاع الأمن 

تحسير  نوعية العدالة 
 والوصل اليها 

القمع العسكري للتمرد 
 المسلح مثل داعش 

218.٪ 2881٪ 2885٪ 278.٪ 2882٪ 

ضمان أن يكون لدى 
العراق قوات أمنية 
 عسكرية أكير فعالية 

التنمية الاقتصادية / 
تحسير  الوصول إلى 

 التعليم

ي السنة القادمة؟ 
 
ي منطقتك ف

 
 ماذا تتوقع ان يحدث لوضع الأمان ف

7288٪ 1285٪ 183٪ 5381٪ 

ات ي  لن تكون هناك أي تغيير
ي  سوف يتحسن الوضع الأمن 

سوف الوضع الأمن 
 يزداد سوءا

ف
لا اعر

 
القتال بير  

الجماعات العرقية 
   والدينية المختلفة

 

ظة
ح
لا
م

 

ي عام 
 
اء. ومن المثير ٠٢٠٢أجرينا هذا الاستطلاع ف ، وطرحنا أسئلة مماثلة على مجموعة مختلفة من الخير

ي عام 
 
ي سيبق  على حاله، ٪.728( 1817للاهتمام، أنه على الرغم من أن الأغلبية ف

( صرحت بأن الوضع الأمب 
ي عام 

 
ي ف

ي عام ٪7886( 1813فقد تحسن الوضع الأمب 
 
(. كما ٪.788( 1817( بدرجة مماثلة لما كان عليه ف

ي كل من عامي 
 
اء ف اع ٪2387(  1817( و٪2386( 1813اتفق الخير  للي  

ً
( على أن الفقر هو السبب الأكير احتمالا

ي العراق. 
 
ات اللازمة ليعم السلام ف ي الرأي حول التغيير

 
ي العام المقبل. وعلى الرغم من ذلك، كان هناك تحول ف

 
ف

ي عام 
 
( هي المسار الرئيسي لتحقيق ذلك، إلا أن ٪.278، كان الإجماع على أن التنمية الاقتصادية ) 1817ف

ي عام 
 
اء ف  ). ٪.218يعتقدون أن نزع السلاح وإصلاح قطاع الأمن أكير أهمية ) 1813الخير

https://protectionofcivilians.org/
mailto:azeem@paxforpeace.nl

